Trasformazione attivo-passivo

E’ possibile trasformare una frase attiva in passiva quando:

1. il verbo ¢ transitivo
2. il verbo ¢ seguito dal complemento oggetto.

Si procede in questo modo:
1. il soggetto della frase attiva diventa complemento d’agente in quella passiva
2. il complemento oggetto della frase attiva diventa soggetto in quella passiva

3. il verbo attivo diventa passivo e si accorda in genere e numero con il nuovo soggetto.

Rappresentiamo graficamente tale trasformazione:

soggetto verbo attivo compl. oggetto
Matteo compra un quaderno
un quaderno ¢ comprato da Matteo
soggetto verbo passivo compl. d’agente

Per trasformare una frase passiva in attiva si applicano al contrario le regole della trasformazione
precedente.



